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ASSOCIAZIONE ITALIANA DI COLTURE CELLULARI (AICC)
     NUOVE TECNOLOGIE A CONFRONTO - ONLUS                              
     ITALIAN BRANCH OF THE EUROPEAN TISSUE                                      CULTURE SOCIETY
PREMIO “UN SORRISO CON LUCA” 
L’Associazione “Un sorriso con Luca” è un’associazione che si propone di supportare la ricerca scientifica per una malattia rara, il sarcoma di Ewing, particolarmente devastante. Questo tumore colpisce prevalentemente bambini e giovani adulti, mettendone a rischio la vita e costringendoli ad affrontare un percorso terapeutico molto complesso e gravi inabilità. Come per tutte le malattie rare, le possibilità di cura sono limitate dalla scarsa ricerca e disponibilità di nuovi farmaci. 

E’ quindi per favorire la ricerca su questa grave malattia che, grazie al contributo dell’Associazione “Un sorriso con Luca”, l’Associazione Italiana di Colture Cellulari bandisce un premio di € 7.000,00 per il miglior progetto sul sarcoma di Ewing. Il premio è riservato a ricercatori con comprovata esperienza nell’ambito dei tumori rari, appartenenti a istituzioni italiane,  che non abbiano compiuto 36 anni di età al 30 marzo 2016.
Alla domanda di partecipazione al concorso dovranno essere allegati i seguenti documenti:
▪ curriculum vitae in formato europeo (laurea con indicazione del voto, dottorato, specializzazioni, altri titoli e riconoscimenti scientifici);
▪ elenco delle pubblicazioni, premi e congressi;

▪ progetto di ricerca redatto secondo lo schema seguente: Autore, Istituzione, Titolo, Background, Obiettivi, Piano di ricerca. La relazione inviata deve rispettare le caratteristiche di seguito riportate: Arial 12, interlinea singola, margini non inferiori a 2 cm, lunghezza massima di 2 pagine. Le domande contenenti progetti che non rispettano tale schema verranno escluse dal concorso; 
▪ ricevuta che attesti l’iscrizione all’AICC; 
▪ lettera di accettazione da parte dell’istituzione ospitante;
▪ copia di un documento di identità. 
La domanda e i relativi allegati devono essere spediti entro il 30 marzo 2016 alla Segreteria AICC all’indirizzo e-mail stefania.meschini@iss.it.
La Commissione giudicatrice sarà composta da membri scelti fra i componenti del Consiglio Direttivo dell’ONLUS-AICC, dal Comitato Scientifico del Congresso e da eventuali esperti designati dal Consiglio stesso. Il premio verrà consegnato in occasione del Congresso organizzato dall’AICC-Associazione Italiana di Colture Cellulari “Exosomes in pathological conditions: new insights for biomarker development and therapeutic applications" che si terrà il 9 e 10 giugno 2016 a Roma presso l’Istituto Superiore di Sanità. Nel corso di tale convegno il vincitore esporrà le finalità della propria ricerca.
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