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PRE-INFORMAZIONE

BANDI 
1.

Novartis e Fondazione Cariplo lanciano BioUpper, l’acceleratore di start up nelle scienze della vita

Novartis Italia e Fondazione Cariplo hanno presentato  presso il Ministero della Salute il progetto BioUpper a sostegno dei giovani talenti che vogliono creare una start up nelle scienze della vita. L’iniziativa è promossa in collaborazione con PoliHub, l’incubatore della Fondazione Politecnico di Milano, e Humanitas, gruppo ospedaliero e avanzata struttura di ricerca.
BioUpper – che avrà una durata di 2 anni – aiuterà i giovani startupper a elaborare, formalizzare e presentare progetti innovativi di prodotto o di processo nel campo delle scienze della vita. I più meritevoli verranno accompagnati in un percorso personalizzato e strutturato che consentirà loro di accedere a risorse, strutture e relazioni in un settore all’avanguardia come quello medico-scientifico. I tre migliori gruppi di lavoro riceveranno inoltre un contributo economico per sviluppare ulteriormente i loro piani.
Fino al 15 novembre p.v. sarà aperto il bando per candidare il proprio progetto negli ambiti delle biotecnologie orientate alle scienze mediche, degli strumenti digitali al servizio della salute e dei dispositivi medicali e dei servizi orientati al paziente o alla sanità. I venti migliori team accederanno a una settimana di formazione, un percorso della durata di cinque giorni che prevede momenti di lezioni frontali alternati a incontri con i principali imprenditori nazionali e internazionali operanti nel settore. Saranno inoltre previste attività individuali e in team con la supervisione di figure professionali competenti, così da approfondire la proposta progettuale e predisporre una presentazione efficace.
Al termine della settimana di formazione, i progetti verranno presentati in una sessione di elevator pitch davanti a una giuria costituita da rappresentanti di Novartis, Fondazione Cariplo, PoliHub, Humanitas e altri esponenti della startup community, che selezionerà fino ad un massimo di dieci progetti per accedere al programma di accelerazione.
I tre migliori team di progetto riceveranno un contributo di 50.000 euro, che permetterà loro di usufruire in modo personalizzato e flessibile di ulteriori consulenze specializzate e di servizi e attività per lo sviluppo del proprio progetto d’impresa, così da facilitare e rendere efficace il percorso di accesso al mercato.
L’iniziativa, promossa da Novartis Italia e Fondazione Cariplo, vedrà il supporto di PoliHub, uno dei maggiori incubatori internazionali che vanta una consolidata esperienza nel sostegno di imprese innovative ad alto contenuto tecnologico; mentre il focus sull’ambito scientifico-medicale è garantito dalla collaborazione con l’Istituto Humanitas di Milano, gruppo ospedaliero tra i più innovativi in Italia per la ricerca e riconosciuto a livello internazionale per il suo modello di gestione.
L'iniziativa ha ricevuto il patrocinio del Ministero della Salute, del Ministero dello Sviluppo Economico, del Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca e dalla Conferenza dei Rettori delle Università italiane (CRUI).

La scadenza per la presentazione delle domande è il 15.11.2015.

Per maggiori info: http://www.bioupper.com/
INFORMAZIONI
3.
Rare Diseases Joint Action - nuova Azione comune dell'UE contro le malattie rare
Ha preso il via lo scorso 15 settembre in seguito ad una riunione a Lussemburgo, una nuova Azione comune a livello europeo contro le malattie rare. “L’azione comune” è cofinanziata dal Programma Ue per la Salute Pubblica”. Tutti gli Stati membri sono coinvolti con un partner associato o collaborativo. Norvegia e Islanda hanno inoltre nominato il loro rappresentate, così come hanno fatto la Georgia, l’Armenia e l’Australia, dando al progetto una prospettiva globale quanto europea. L’Azione comune si protrarrà sino alla fine di maggio 2018.

I suoi obiettivi generali sono:

· Sostenere l’ulteriore sviluppo e sostenibilità del database Orphanet sulle malattie rare. Questo database è il più grande archivio di informazioni sulle malattie rare a livello globale ed è gestito da un ampio consorzio di partner europei

· Contribuire alla realizzazione di soluzioni che garantiscano un’adeguata codifica delle malattie rare nei sistemi informativi sanitari

· Continuare l'attuazione delle priorità individuate nella Raccomandazione 2009 del Consiglio, la Comunicazione del 2008 della Commissione sulle malattie rare, oltre a sostenere il lavoro del gruppo di esperti della Commissione sulle malattie rare.
Nell'Unione Europea, qualsiasi malattia che colpisce meno di 5 persone su 10 mila è considerata rara. Sulla base di questo criterio si stimano circa 5-8 mila malattie rare. Nel loro insieme colpiscono il 6-8% della popolazione dell'UE.
Nel corso degli anni la Commissione ha sostenuto azioni utili a raccogliere i dati necessari a migliorare l'identificazione e la conoscenza delle malattie rare e ha fornito raccomandazioni su aree specifiche per guidare le politiche degli Stati membri sul tali malattie.
Parte dell'approccio globale dell'UE per affrontare l'onere delle malattie rare in Europa è quello di cofinanziare i progetti e le azioni condotte dagli Stati membri, attraverso il programma di salute.

Per maggiori info: http://ec.europa.eu/dgs/health_food-safety/dyna/enews/enews.cfm?al_id=1619
EVENTI
3.

PROGETTO MATTONE INTERNAZIONALE- "Opportunità di ricerca in salute: Horizon 2020 il nuovo piano di lavoro 2016-2017" – Roma,
5 novembre 2015 

Relatori di spicco forniranno una panoramica del nuovo piano di lavoro di Horizon 2020 relativamente alle tematiche della SC1 “Health, demographic change and well-being” e verrà approfondito il rapporto tra il quadro dei finanziamenti europei ed il contesto nazionale.

La giornata sarà dedicata a presentare le prossime sfide/opportunità per il settore con particolare attenzione ai meccanismi di finanziamento e ai criteri e procedure di valutazione. Sarà, altresì, occasione per un confronto, con esperti in materia, sulle modalità di presentazione di una proposta di successo. 
Per  maggiori info: http://www.progettomattoneinternazionale.it/servizi/eventi/cerca_fase02.aspx
4.

Giornata Nazionale di Lancio dei Bandi Marie Sklodowska-Curie Actions (MSCA) 2016-17 in Horizon 2020 - Roma, 16 novembre 2015

Nel corso della giornata informativa - organizzata da APRE per conto del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca ed in collaborazione con la Commissione Europea - verrà presentato il nuovo piano di lavoro 2016-2017 delle “Marie Sklodowska-Curie Actions (MSCA)” di Horizon 2020.
L’evento sarà suddiviso in due sessioni:

· “Opportunità e azioni di finanziamento”

· “I casi di successo italiani nei bandi MSCA”

Per maggiori info: http://www.apre.it/eventi/2015/ii-semestre/giornata-nazionale-msca/
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